

福清僑鄉報

星期四

2022年12月1日
农历壬寅年十一月初八

今日天气 阴转小雨
北风4-5级
气温:12℃~14℃

新闻热线:
85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxw.com



主管单位:中共福清市委宣传部分 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第4055期 今日4版 免费阅读

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

打好发展“组合拳” 交出亮眼“成绩单”

江阴港城经济区1—10月完成规上工业产值487.8亿元,比增22.84%

■记者 滕端钦

本报讯 今年以来,江阴港城经济区坚持稳中求进的工作总基调,全力打好高质量发展“组合拳”,通过延伸产业链条,调整产业结构,加快新旧动能转换等有效措施,促进经济运行保持稳中有进发展态势。1至10月,园区完成规上工业产值487.8亿元,比增22.84%。

在中景石化科技园内,一包包聚丙烯,正源源不断地从生产线上打包下线。总投资40亿元、全球最大的聚丙烯装置——120万吨共聚丙烯项目进入投料试生产阶段以来,中景石化中控室里的操作人员便随时紧盯屏幕上的各种数据,实时监控设备运行状态,确保

设备安全高效运行。

随着中景石化两套聚丙烯装置、两套丙烷脱氢装置相继投产,公司目前聚丙烯年产能可达220万吨左右,成为全球最大的单产聚丙烯生产基地。“120万吨共聚丙烯装置试生产以来,装置运行平稳正常。1—10月份,我们实现了175亿元产值,比去年增长32%。”福建中景石化有限公司生产技术部副经理黄敏介绍道,PP3装置的投产,为完成全年目标任务提供了强有力的支持。

在江阴港城经济区,福建坤彩科技全资子公司——正太新材年产20万吨二氧化钛项目同样也是一派繁忙景象。坤彩科技20万吨二氧化钛和20万吨氧化铁项目投产后,预计二氧化钛

产能将倍增至50万吨。思嘉新材料科技产业园也掀起了施工热潮,项目建设不断取得新进展。该项目总投资约50亿元,建成后带动上下游产业实现年产值超百亿元,打造空间气密新材料智能制造基地。项目于今年3月开始基础施工,计划于今年年底完成8万平方米建设目标并完成验收,预计2023年完成所有建设规划。

今年以来,江阴港城经济区依托现有产业链,通过招引上下游项目,延伸产业链条,提升综合效益,提高企业抵御风险的能力,努力打造物料互供、内部循环、链式发展的化工新材料专区。根据产业发展基础,进一步落实产业链“链长制”,重点培育以万华化学为龙头的聚氨酯、异氰酸酯产业链,

以中景石化为龙头的聚丙烯产业链,以坤彩为龙头的钛铁颜料产业链等三条核心产业链,打造天辰、环洋等骨干产业,快速顺利推进重点产业项目建设。

截至目前,园区已有万华化学扩建25万吨/年TDI等10个项目开工,中景石化聚丙烯热塑性弹性体项目竣工,正太新材年产20万吨二氧化钛等3个项目投产。1—10月,园区完成规上工业产值487.8亿元,比增22.84%。

据介绍,下一步,江阴港城经济区管委会将深入学习贯彻党的二十大精神,在落实好疫情防控措施的同时,全力以赴抓生产、赶进度,以大干快上之势决战四季度,奋力冲刺全年目标任务。

搭建交流平台 实现科技赋能

第二十届福州市科协年会福清市分会场暨福建省—印尼海洋食品联合研发中心2022年学术年会举行



■记者 陈生

本报讯 11月28日,由福州市科学技术协会、福州新区福清功能区管委会和福建技术师范学院共同主办的“第二十届福州市科协年会福清市分会场暨福建省—印尼海洋食品联合研发中心2022年学术年会”在京东元洪全球食品数字经济产业中心举行。

年会上,福建省—印尼海洋食品联合研发中心的专家委员及优秀开放基金获得者,针对海洋食品精深加工、创新加工工艺、研发新产品等进行了学术交流,共同探讨行业现状、最新研究成果、实际技术经验及海洋食品未来发展。通过加强与

相关高校科研机构共建,强化科技研发和成果转化,助力海洋食品行业“科学创新、技术落地”,为元洪食品产业园食品企业拓宽发展思路。来自渤海大学、江南大学、浙江工商大学、宁波大学、福州大学的7位专家学者,还通过线上、线下分享了各自在不同领域取得的成果报告。

据介绍,一年一度的科协年会是我市广大科技工作者增进学术交流和业务交往的重要桥梁。举办年会旨在搭建学术交流平台,荟萃科技资源,增强学术交流,实现科技赋能,创新引领,为高质量发展注入新动能。

当天,主办方还为“元洪食品产业学院产学研教协同创新基地”揭牌(如上图)。

福清市大利现代农业获“福建省巾帼示范基地”命名

■记者 陈生 薛晓娟

本报讯 记者从市妇联获悉,省妇联日前命名了39个基地为2022年度“福建省巾帼示范基地”。其中,福州地区共有5个,福清市大利现代农业发展有限公司上榜。

据悉,福清市大利现代农业发展有限公司位于江镜镇后地村,创办于2007年6月,是福清市蔬果行业协会副会长单位。该公司作为现代农业示范企业,积极引进新品种、扩大生产规模,从原来单一种植反季节瓜果,发展到现在集瓜果、蔬菜、粮食作物生产于一体的现代化农业企业。公司现有种植面积5040亩,年产值达6500多万元,亩均产值达1.2万元以上。此外,该公司还带动1020户农户增收致富,并提供了500个就业岗位,促进了农业增效、农民增收。

南岭镇童心小镇文创美食一条街 预计12月上旬开街



■记者 陈品洪

本报讯 为助力乡村振兴,推动旅游业发展,打响特色产品知名度,近日,南岭镇精心谋划、积极行动,在省级森林村庄文祥村规划建设南岭镇童心小镇文创美食一条街,预计12月上旬可建成开街。

据了解,该项目以童心小镇为理念进行规划设计,充分利用场地高差条件进行景观布置,融入童话、艺术、田园等元素,将打造有机农场区、谷地美食区、跳蚤集市区、放飞童心区、星光音乐区、艺术文创区六大特色区域,设置丰富的游玩项目,配套有2个停车场、2个公共厕所、1处游客服务中心。

据介绍,建成后的南岭镇童心小镇文创美食一条街,将是一条人与自然亲近的街区,拥有5000平方米大草地、5亩有机农田,满眼翠绿,让生态美景尽收眼底。后期将策划开展农场艺术节、丰收收割季、食育手作等主题活动,让游客在沉浸式实践体验中学习农耕知识。同时,该街还将是一条文化与艺术结合的街区,不仅有林永霖艺术村、婚纱摄影基地、霍比特小镇,还有书画、盆景、摄影作品艺术展。此外,在该街中心区还将设有表演大舞台,并划分谷地美食节、营地音乐餐吧、跳蚤集市等区域。

打造高颜值滨海风景道

国道G228线福清段(滨海大通道二期)全长24公里,总投资约38.7亿元

■记者 吴城玲

本报讯 作为全省长度最长、投资最大、前期准备最快、开工最早的G228国道项目——国道G228线福清段(滨海大通道二期)正在火热建设中,力争2024年全线建成通车,将打造成高颜值的滨海风景道,推动福清融入福州都市圈,进一步拓展城市发展空间,带动区域经济快速发展。

近日,在国道G228线福清段(滨海大通道二期)东港特大桥的施工现场,记者看到,大型机械正在有条不紊地作业,现场呈现一派火热的景象(如右图)。“目前,钢筋加工厂、实验室均已投入使用,桥梁桩基、钢栈桥平台等主要工程已全面开工。”项目负责人温鑫表示,项目动工以来,坚持一手抓防疫,一手抓施工,将努力用好用足施工黄金期,多措并举,确保项目如期完工。

据了解,东港特大桥起于江镜前华,跨越东港,终于江阴前头,是国道G228线福建省境内最长的跨海大桥,全长3920米,其中,主桥490米,引桥3430米。建设工期为24个月,是目前同类型跨海大桥中建设工期最短的项目。

近年来,福清滨海大通道加速建设,目前已建成通车43公里。今年6月,福清启动国道G228线福清段(滨海大通道二期)建设,致力打造一条全长72公里,视域景观优美、配套体系完善、沿线体验丰富的滨海风景道。

此次建设的国道G228线福清段拟按一级公路、双向六车道标准建设,



全长24公里,总投资约38.7亿元,共有5个标段,分别为三山南倪至江镜农场段、江镜农场至江镜前华D1段、江镜农场至江镜前华D2段、江镜前华至江阴前头段(东港特大桥段)、江阴前头至孙卓段。项目争取2024年全线建成通车。

截至目前,各个标段已基本完成清表、便道施工等前置工作,正在开展路基换填施工、施工平台填筑、水泥搅

拌桩、示范段施工、桥梁桩基施工、钢栈桥平台搭建等工作。“各标段自7月份动工至今,投入了大量人员机械。截至目前,已累计完成投资约1.6亿

元。”福清交投集团相关负责人表示,下一步,各标段将继续开展桥梁桩基施工、路基软基处理、路面施工及试验示范段创建等工作。

提高效率 提升效能 提增效益

福清市第三医院扩建项目主体大楼封顶

总建筑面积21610平方米,预计2023年建成

■记者 陈品洪

本报讯 11月28日下午,伴随着最后一方混凝土浇筑到位,福清市第三医院扩建项目主体大楼正式封顶,开始进入二次装修、特殊装修、设备安装等,预计2023年建成。

市三医院扩建项目是福清公共卫生体系补短板项目,是关乎百姓生命健康的民生工程。项目建成后,将极大改善市三医院就医环境和医疗条件,为我市及周边地区群众提供优质的健康服务,更好地满足人民群众日益增长的医疗需求。

当天,记者走进施工现场,只见新门诊综合楼矗立眼前,现场呈现一派热火朝天的施工场景。进入施工场地

的施工人员需测温、信息登记,并查验健康码、行程码和核酸检测阴性证明。“项目自今年1月上旬动工以来,我们克服了疫情影响等诸多不利因素,在严格落实防疫措施的同时,抓紧施工,做到防疫不放松,建设不停工,保证了项目建设稳步推进。”项目相关负责人说,下一阶段,施工方将按照时间节点,在保证安全和质量的前提下,加快建设步伐,争取早日让新大楼投入使用。

市三医院扩建项目位于宏路街道宏路街(市三医院原址东南侧),扩征土地约12亩,用地面积5214平方米,总建筑面积21610平方米,含地上10层、地下1层,设置床位114张、地下停车位99个,主要建设门诊综合楼、设备楼(含污水处理站)、连廊、门房以及绿化

景观、室外配套工程等。其中,门诊综合楼为10层楼设计,1楼设置为急诊大厅,2—3楼设置为门诊和医技科室,4楼为手术中心和ICU病区,5楼为口腔科和血透治疗中心,6—8楼为病房,9楼为体检中心,10楼为多功能报告厅、会议室、后勤区。

市三医院始建于1958年,是一所集临床医疗、保健、教学、科研为一体的二级甲等综合医院,同时也是福州市第二

医院福清分院,为福清市紧密型医共体牵头医院之一。“随着医疗业务的拓展,市三医院面临着医疗业务用房紧张、基础设施不够完善、功能布局需进一步优化及临床服务能力受限等问题。”市三医院相关负责人表示,扩建项目建成后,将为市三医院高质量发展提供强有力的硬件支撑,同时将进一步完善区域医疗服务网络,推动福清医疗服务、卫生事业的发展。

创建第七届全国文明城市

